

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

основана в 1918 г. № 110 (7064)

Вторник, 14 сентября 1971 года

Цена 2 коп.

## ЗНАТЬ И УВАЖАТЬ ЗАКОНЫ

ЗАКОНЫ выражают волю нашего народа. Коммунистическая дисциплина, закрепляют и обеспечивают великие завоевания социализма. Наши законы гарантируют советским гражданам права, но в то же время накладывают на них серьезные обязанности. Чтобы пользоваться этими правами, надо соблюдать эти обязанности, надо их уважать. Ведь не секрет, что правосознание члена партии, тем активнее его участие в коммунистическом строительстве, в управлении государством. Часто в зале суда, в суде приходится слышать такое раскаяние: «Если бы я знал заранее...»

странение правовых знаний имеет исключительное значение. Эффективной формой пропаганды правовых знаний является народный университет, секция при районной организации общества «Знание».

Многие делают для пропаганды правовых знаний наши юристы. Среди них — прокурор района Я. В. Наденин, председатель народного суда Н. А. Тимофеева, адвокат Х. Е. Капуд, начальник отдела внутренних дел райисполкома А. М. Осипов и другие.

Вместе с тем следует отметить, что некоторые работники административных органов еще редко выступают перед населением с докладами и беседами.

Партийной организации отдела внутренних дел, суда и прокуратуры следует всегда держать вопросы пропаганды правовых знаний в поле своего зрения.

Партийные и другие общественные организации, руководители предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, со своей стороны, также должны заботиться о расширении правовой пропаганды. Особое внимание надо обратить на юридическую учебу тех лиц, которым это необходимо, так сказать, по долгу службы. К сожалению, здесь у нас много упущений. В прошлом учебном году занятия в университете правовых зна-

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о мерах по дальнейшему ускорению развития промышленности химических волокон и сырья для них в текущей пятилетке.

Всемерное увеличение производства искусственных и синтетических волокон, отмечается в постановлении, будет

иметь важное значение для успешного выполнения решений XXIV съезда КПСС в области повышения благосостояния советского народа. (ТАСС).

### Сообщение ТАСС

## Полет автоматической станции «Луна-18» завершен

11 сентября 1971 года закончилась программа исследований, проводимых с помощью автоматической станции «Луна-18». Как уже сообщалось, автоматическая станция «Луна-18» была выведена на траекторию полета к Луне 2 сентября этого года. В процессе полета со станцией было проведено 85 сеансов радиосвязи, в ходе которых проверялась работа систем станции и измерялись параметры траектории ее движения.

За время полета по окололунной орбите автоматическая станция «Луна-18» совершила 54 оборота вокруг Луны. При полете по селеноцентрической орбите станция осуществляла маневрирование с целью отработки методов автоматической окололунной навигации и обеспечения посадки на поверхность Луны.

11 сентября была включена тормозная двигательная установка, станция сошла с орбиты и достигла поверхности Луны в районе материка, окружающего Море Изобилия, в точке с координатами:

3 градуса 34 минуты северной широты;

56 градусов 30 минут восточной долготы.

Район посадки был выбран в гористой местности, представляющей большой научный интерес. При этом, как показали измерения, прилунение станции в этих сложных топографических условиях оказалось неблагоприятным.

Связь со станцией прекратилась в 10 часов 48 минут по московскому времени.

Получены новые опытные данные о работе конструкции и бортовых систем. Результаты измерений обрабатываются.

## НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ТРУДОВЫХ УСИЛИЙ НА ПОЛЯХ

### НА ПОМОЩЬ — ТЕХНИКА

В нашем колхозе расстил закончен полностью. В этом это достигнуто за то, что большинство бригад было убрано льноводы. И вот льноводы бригады уже приступили к подъему тресты. Работу сдерживает погода бригадир В. В. Антонов организует в дождливые дни сортировку тресты.

бригадах. На помощь пришла техника: работают четыре картофелекопателя, а в первой бригаде используется картофелеуборочный комбайн. Всего по колхозу «второй хлеб» убран с 11 гектаров.

Мы стараемся не задерживаться с продажей картофеля государству. На заготовительные пункты уже поступило 30 тонн клубней.

Ю. Матвеев.

Колхоз «Заветы Ленина».

### Основные заботы

У колхозников сейчас две основные заботы: лен и картофель. В нашем хозяйстве на работах с «северным шелком» впереди идут первая и третья бригады. В первой лен разостлан с 43 гектаров из 47, на которых он выращивался. В третьей бригаде «северный шелк» разостлан со всей площади 19 гектаров. Сейчас колхозники готовятся к подъему тресты. Не сегодня-завтра эта работа начнется.

Н. Егорова, агроном колхоза «Урожай».

## КАК ИДУТ ЗАГОТОВКИ КАРТОФЕЛЯ

В текущем году предстоит продать государству 4900 тонн картофеля.

Район выполнил задание по отгрузке раннего картофеля в количестве 500 тонн. Теперь настала пора вести отправку клубней всем хозяйствам. На вчерашний день на приемные пункты поступило 1030 тонн «второго хлеба». Колхоз «Урожай», например, продал государству 186 тонн картофеля, что составляет 75 процентов к плану. Из колхоза «Большевик» поступило 147 тонн картофеля, или 40 процентов к плану.

До каждого хозяйства доведен график отгрузки картофеля с таким расчетом, чтобы выполнить план в первой декаде октября. С этой задачей можно справиться с успехом, если в сдаче клубней участвовать изо дня в день.

Но многие руководители еще не прочувствовали всей ответственности за выполнение этого важного дела, медлят с копкой и сдачей картофеля государству. В первую неделю сорвали выполнение графика отгрузки колхозы имени Жданова, «Авангард». Первому из них с 6 по 13 сентября требовалось сдать три тонны клубней, второму — пять. Фактически не поступило ни одной тонны. Не участвуют в заготовках картофеля колхозы имени Мичурина, «Победа Ильича», «Родина» и «Организатор».

Время идет. Пока нет заморозков, надо усилить копку и отгрузку картофеля на заготовительные пункты. Лишь при повседневном выполнении доведенного графика можно справиться с поставленной задачей.



Псковская область. Лен в колхозе «Красное знамя» уродился отличный — восемь центнеров волокна и столько же семян даст в среднем каждый гектар.

С первых дней уборки соревнование возглавила комплексная бригада Л. К. Завьяловой. Здесь каждый работает за двоих, 200 процентов сменного задания — ежедневный показатель этого дружного коллектива.

НА СНИМКЕ: вязка льна. На переднем плане — бригадир Людмила Завьялова.

# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## Выше роль воспитательной работы

### ДЛЯ СТАРШЕКЛАСНИКОВ

**В**ЫПОЛНЯЯ решения XXIV съезда КПСС, трудящиеся нашего района встали на трудовую вахту в честь досрочного завершения производственных заданий первого года девятой пятилетки. Повсеместно принимаются меры, направленные на успешное выполнение планов и обязательств, укрепление трудовой дисциплины и образцовое соблюдение общественного порядка.

Однако в нашем обществе есть еще отдельные неустойчивые граждане, которые свои личные интересы ставят выше общественных и поэтому совершают хищения социалистической собственности, неуважительно относятся к чужому труду и не соблюдают правил социалистического общежития.

За последнее время руководители организаций, предприятий и учреждений района стали больше уделять внимания воспитательной работе в своих

коллективах, шире опираются на помощь товарищеских судов, местных комитетов профсоюза, женских советов и других общественных организаций. И все же проводимая работа не всегда дает положительные результаты.

Производственной проверкой о состоянии воспитательной работы в районном объединении «Сельхозтехника» установлено, что управляющий С. Г. Яковлев и секретарь партийной организации А. С. Иванов принимают меры к укреплению трудовой дисциплины и соблюдению общественного порядка со стороны рабочих и служащих.

Товарищеский суд под председательством А. С. Федотова в текущем году по своей инициативе рассмотрел пять дел о различном рода нарушениях. На предприятии ежемесячно выпускается сатирическая газета «Еж», на страницах которой критикуются нарушители трудо-

вой дисциплины и общественно-го порядка. Лица, допускающие отклонения от норм и правил морали, лишаются премиальной оплаты.

Однако тот факт, что из 172 рабочих и служащих, работающих в «Сельхозтехнике», в текущем году в медицинском вытрезителе побывало 25 человек, 4 человека привлечены к административной ответственности за мелкое хулиганство и неповиновение работникам милиции, а кое-кто привлечен и к уголовной ответственности, говорит о том, что в этой организации делается далеко еще не все для наведения порядка.

Так, например, на должности инженера в «Сельхозтехнике» работал А. П. Иванов, который 13 марта 1971 года в сильной степени опьянения был доставлен в вытрезитель. Не сделав для себя соответствующих выводов, он в скором времени вновь напивается, устраняет

дебош, за что был народным судом арестован на десять суток. В настоящее время Иванов не работает в «Сельхозтехнике», но ее руководству необходимо более тщательно подходить к назначению лиц на ответственные должности.

Не отстает от «Сельхозтехники» и ремонтный завод, откуда в текущем году побывало в вытрезителе тридцать человек, а В. В. Петров и А. П. Терпухов — неоднократно.

Нарушители общественного порядка позорят наш город, подрывают авторитет коллективов, где они трудятся. Вот почему нельзя оставлять без внимания ни один факт нарушения трудовой дисциплины, общественного порядка. А такие возможности в коллективах имеются.

**А. ОСИПОВ,**  
начальник РОВД,  
подполковник милиции.

Районной организацией общества «Знание» проведено совещание, на котором присутствовали работники районого директора средних и восьмилетних школ города, работники суда, прокуратуры, милиции. Собравшиеся обсудили прос о проведении цикла лекций по вопросам советского права среди учащихся средних школ, педагогов и профессионально-технического училищ.

За каждым лектором заложено по три школы, разработана тематика читаемых лекций. В сентябре лекторы знакомы с учащимися правовыми знаниями.

**К. Сергеев.**

## На транспорте мелочей нет

**В** МИНУВШУЮ среду все въезды и выезды из нашего города были блокированы. На дорогах, ведущих в Остров, Пустошку, Красногородское, Новоржев, Себеж, в течение двух с половиной часов дежурили работники автоинспекции и их помощники-дружинники. Редакция газеты «Красный маяк» совместно с Опочечкой ГАИ провела рейд безопасности движения на дорогах. Становилась задача: проверить техническое состояние транспорта, все ли водители соблюдают правила уличного движения, правильно ли оформляют путевые листы.

У магазина № 25, что напротив автобусной станции, стоял мотоцикл «Восход». Его владелец колхозник колхоза «Вперед»

Г. П. Граненков, проживающий в дер. Роги Пригородного сельсовета, приехал в город за покупками. Но ведь Граненков отлично понимал, во что ему могла обойтись поездка на мотоцикле, который не зарегистрирован и, конечно, не имеет номерного знака. Нарушитель наказан по заслугам.

На что надеялся водитель межколхозного дорожного отряда А. Е. Минаев, — неизвестно. Если на случай, то он явно был не в его пользу. Остановив самосвал, следовавший со стороны деревни Барабаны, участковый инспектор Г. И. Нилов совмест-

но с дружинниками из автоколонны № 1300 М. П. Семеновым, А. М. Федоровым и А. А. Малышевым сразу определили, что водитель пьян. Это же подтвердила и медицинская экспертиза. А. Е. Минаев грубо нарушил одно из основных правил, за что и лишен водительских прав.

Кстати, о водительских правах. Участники рейда стали свидетелями фактов, когда на законное требование работников ГАИ предъявить талон предупреждений, отдельные водители под всевозможными предлогами старались этого избежать. Именно так вначале и поступил

В. А. Иванов, шофер автомашины 04—42 ПСГ, приписанной к спецбазе «Сельхозкомплект», размещающейся в Пскове. Лишь повторное напоминание работников ГАИ привело водителя в чувство.

А вот бригадир тракторной бригады из соседнего с нашим районом совхоза «Исса» В. Я. Пустошкин (так он назвал себя) на предупреждающий жест работников ГАИ отреагировал совершенно неожиданно. Мотоциклист резко свернул в лес, пытаясь замести следы. Но все было напрасно. Мотоцикл «ИЖ-56» и его владелец, оказавшийся без прав и удостоверения личности, были доставлены в отделение ГАИ.

Участковые инспектора А. Г. Шитников и В. Д. Степанов останавливают очередную машину. Проверка показывает, что машина технически не исправна. Хуже того, у водителя Е. А. Анатольева из автоколонны № 1300 при себе нет талона и сам он не знает, где талон находится. У «рассеянного» шофера машины № 16—60 ПСГ отобраны права.

Серьезный упрек следует высказать в адрес дежурного механика автоколонны № 1300, который в тот день выпустил на линию заведомо технически неисправные машины. У водителей автоколонны В. А. Александрова, В. А. Петрова, В. А. Федорова машины оказались с дефектами: неисправны сцепления,

отсутствуют показания на спидометре. Кроме того, у Петрова не был правильно оформлен путевой лист. Водители пытались доказывать, что это, мол, мелочи. На транспорте мелочей нет и быть не должно.

Технически неисправными оказались машины у водителя Гаврилова из МПМО. Семенов из райпо, Иванова из колхоза имени Любимова, Никитина из лесхоза. Всего же участниками рейда выявлены за время проверки 27 различных нарушений, допущенных водителями автотранспорта.

Несколько слов об организации рейда. Его участники добросовестно отнеслись к выполнению поставленной задачи. Кроме тех работников ГАИ и дружинников, о которых мы говорили выше, хотелось бы поблагодарить за помощь инспектора госавтонадзора А. Г. Григорьева, дружинников ДЭУ-144 тт. Долгова, Егорова, инспектора дорожного отдела В. В. Степанова.

...Мчатся по дорогам машины. Они перевозят людей, народное хозяйственные грузы. Их своевременная доставка во многом зависит от того, насколько тщательно водители соблюдают правила уличного движения. А это залог безаварийности.

**О. Семенов,**  
госавтоинспектор  
областной ГАИ;  
**А. Васильев,**  
старший инспектор  
Опочечкой ГАИ;  
**Ю. Воробьев,**  
сотрудник редакции.

## В ИНТЕРЕСАХ ОБЩЕСТВА И ГРАЖДАН

**В** ЧИСЛЕ важных законодательных актов, принятых за последние годы, являются Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о труде, которые введены в действие с 1 января 1971 года.

Новым общесоюзным Законом о труде по сравнению с республиканскими кодексами законов о труде значительно расширены юридические гарантии трудовых прав рабочих и служащих. Большие изменения внесены в регулирование переводов, увольнений рабочих и служащих по инициативе администрации. Установлены дополнительные гарантии прав на труд для женщин и несовершеннолетних, а также правила, обеспечивающие охрану материальных прав и интересов рабочих и служащих. Новый Закон о труде значительно расширил права профсоюзных органов.

Юристами и общественностью района проводилась определенная работа по ознакомлению и разъяснению трудящихся района нового Закона о труде. Знакомы с этим документом руководители предприятий, учреждений, профсоюзные работники. И тем не менее в районе имеют место нарушения законодательства о труде.

В соответствии со ст. 13 Основ перевод работника на другую постоянную работу возможен только с его согласия. Однако в нарушение этого требования Закона администрация совхоза «Красный фронтвик», сместившая допускать переводы без согласия работающих. Так, телеграфист совхоза «Красный фронтвик» А. Г. Иванова

была переведена без ее согласия работать в полеводство, а затем за невыход на работу — уволена. Народным судом она была восстановлена на прежнее место работы.

Основными законодательства о труде установлены правила, обеспечивающие более полное осуществление гражданами своего конституционного права на отдых. В соответствии со ст. 32 Основ очередность предоставления отпусков устанавливается администрацией по согласованию с профсоюзным комитетом.

В Опочечком ремстройучастке двум женщинам был предоставлен очередной отпуск по приказу администрации. Тем не менее старший бухгалтер препятствовала этим работницам использовать предоставленное им законом право на отдых. И здесь потребовалось вмешательство народного суда.

Основы законодательства о труде обеспечивают право молодежи в возрасте до 18 лет на условия работы, благоприятные для физического и умственного развития и для повышения общеобразовательного уровня и профессиональной подготовки. Большая роль в этом принадлежит нормам о рабочем времени и времени отдыха молодежи, оплате труда. Однако в городе и на селе есть юноши и девушки, которые не учатся и не работают. Не трудоустроен подросток Александр Матюшенко 1955 года рождения, а ему приобретение к общественно полезному труду необходимо. Следует подумать и о трудоустройстве подростка Анатолия Линчевского 1954 года рождения. В вопросе трудоустройства под-

ростков немалая роль принадлежит комиссии по делам несовершеннолетних.

Предоставляя широкие гарантии юридических прав, новый Закон требует от рабочих и служащих исполнения ими трудовых законодательства, таких норм, как выполнение производственной программы, хорошего качества выпускаемой продукции, надлежащего исполнения служебного долга, соблюдения правил по технике безопасности и укрепления трудовой дисциплины.

На предприятиях, стройках, совхозах района есть еще граждане, которые нарушают трудовую дисциплину, совершают прогулы, связанные с пьянством, от чего страдают интересы производства и общества.

За восемь месяцев 1971 года в медицинском вытрезителе побывало пятнадцать рабочих МПМО. Семь человек подверглись аресту и штрафу за мелкое хулиганство. В результате потери рабочего времени составили 45 человеко-дней. Не случайно поэтому коллективу предъявляется много претензий за плохое качество работ и несвоевременную сдачу строящихся объектов в эксплуатацию.

Нарушители трудовой дисциплины, пьяницы, лодыри должны знать, что соблюдение законодательства о труде — это священная обязанность каждого гражданина. К этому призывает и новый общесоюзный Закон о труде, установивший правила об ответственности за нарушение трудовой дисциплины.

**Н. Тимофеева,**  
председатель народного суда.



НА СНИМКЕ: общественные автоинспектора на линии.

СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА ВНЕШТАТНЫМ ОТДЕЛОМ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ОРГАНОВ.

**П**ЕРВЫЕ ком сенокоса. ки говори ящий

Со сто ше видно ухватыва места, ви кадий Ка обижен.

Работа 1943 год В это вре ре класса лась тогд ша оказы мощь в о славской эвакуиров Сы шел муниста,

**С**

**Р**УКОВ дой н Николаев шесть л работала бригаде.

Еще в око сельского кум, пол ветфельд но, и яви что мото

уделять б вотноводе ходятся

Именно о ботать эт полнение нины гос бригадир ферм так перевыпо

Но в т Георгиева нейшее у ства про ва возмо

За с XXI

Новгор инициати колхоза Батеевско ки Р. А. зийства в ственных испытани ская тетр нимаеся логическо градского Третий тетрапло

ЛЯ  
ПАСНИКО

рганизацией...  
е»...  
котором...  
ботники райо...  
дних и восьм...  
орода, работ...  
ратуры, мит...  
ся обсудили в...  
едении...  
росам советск...  
ди учащих...  
педагогическ...  
нально-технич...

котором закреп...  
колы, разрабо...  
читаемых лек...  
е лекторы на...  
учащихся...  
иями.

Н. Сергеев.

азания на спи...  
того, у Петро...  
льно оформле...  
одители пыта...  
что это, мол...  
спорте мелоч...  
лжно.

справными ока...  
у водителей...  
МО, Семенова...  
из колхоза...  
Никитина из...  
ке участник...  
время провер...  
нарушений, до...  
лями авто...

з об организа...  
астники добро...  
сь к выполне...  
задачи. Кроме...  
АИ и дружин...  
говорили вы...  
поблагодарить...  
ктора госпож...  
горьева, дру...  
4 тт. Должно...  
инспектора до...  
В. Степано...

рогам машин...  
дей, народно...  
зы. Их свое...  
ка во многом...  
насколько тиа...  
облюдают пра...  
ждения, А это...  
ести.

О. Семенов,  
инспектор  
астной ГАИ;  
А. Васильев,  
инспектор  
ешкой ГАИ;  
О. Воробьев,  
к редакции.



ПЕРВЫЙ раз с этим человеком мы встретились на лекции. Уже тогда колхозники говорили — бригадир стоишь.

Со стороны, говорят, больше видно. И она, эта сторона, хватывает не только слабые места, видит и хорошие. А Аркадий Калинович хорошим не обижен.  
Работать в колхозе начал в 1943 году, совсем мальчиком. В это время он окончил четвертого класса, а война распорядилась тогда по-своему. И Аркаша оказывал посильную помощь в одном из колхозов Ярославской области, куда была эвакуирована семья Фроловых. Сын шел по стопам отца, коммуниста, бывшего председателя

## КАЛИНЫЧ

колхоза. Не изменил этому, став взрослым.  
Вернувшись в родную деревню, он начал работать в колхозе механизатором. Работа затмила все. Аркадий Калинович отдавался ей без остатка...  
Однажды Аркадий Калинович почувствовал, что стал видеть хуже. Но силы духа не потерял. Поехал лечиться. Врачи не смогли установить точный диагноз болезни, но один глаз исцелили.  
— Ну что ж, Калиныч, отдохни, наберись сил, — гово-

## Их наградила Родина

рил ему после лечения председатель колхоза.  
Но не мог коммунист сидеть без дела, когда вокруг кипела трудовая жизнь, не мог чувствовать себя оторванным от общего дела. И осенью вновь сел за рычаги трактора, — пахал зябь.  
А нынешней весной в колхозе было проведено укрупнение первой бригады. Правление предложило этому коллективу избрать своим вожаком Аркадия Калиновича Фролова.  
Первая посевная бригадир... «Нужно, чтобы она прошла как можно лучше», — эта мысль постоянно сопровождала Аркадия Калиновича, и он сде-

— Без них нам бы не справиться с поставленной задачей, — говорит А. К. Фролов. — Везде успевают. Вот и сейчас Иван Дмитриевич на своем «ДТ-20» ведет кошку картофеля, обмолачивает лен. А зерновые у нас уже убраны, урожай хороший — по 15 центнеров с гектара взяли.  
Но главное, что волнует сейчас бригадир, — это лен. На 19 гектарах уборку «северного шелка» провел льнокомбайн, на остальных двадцати шести — соломка разостлана вручную. Коллектив первым в колхозе начал подъем и сортировку тресты.  
— Работы со льном сейчас, пожалуй, самые трудоемкие на селе, — говорит бригадир, — но люди уже привыкли к этому и наш коллектив нынче справится с заданием в срок.  
— Завтра, Калиныч, жди гостей. Придут учащиеся из педучилища, — говорит председатель. — Подумай, где их разместить.  
Бригадир немного посоветовался с женщинами, и вопрос, казавшийся сначала сложным, был тут же разрешен.  
Мы прощались с Аркадием Калиновичем Фроловым, а он заторпился по своим, еще не законченным делам.  
— На поле, на поле, там мое место, рядом с людьми.  
О. Дементьев.  
Колхоз «Красный Октябрь».  
НА СНИМКЕ: А. К. Фролов.

## КОЛОНКА Информации

### Во многие концы

Широкий ассортимент изделий выпускает коллектив цеха ширпотреба Опочецкого лесхоза, поставляет свою продукцию не только потребителям нашего района и области. Более 20 тонн ивовой коры отправлено в Сумскую область.  
Деловые отношения сложились у опочан с южанами. В Одесскую область нынче отправлено 12 полувагонов с дрючками хвойных пород. Кроме того, коллектив цеха изготовил немало тарных комплектов, кровельной щепы.  
Я. ЗАХАРОВ.

### Колхозники благодарят

Напряженная пора сейчас на селе. Полным ходом идет развозка льна, расстил его. В такое время на счету каждая пара свободных рабочих рук. Вот почему так радушно встречали колхозники пятой бригады колхоза «Ленинский путь» своих шефов — рабочих филиала объединения «Север». И шефы оправдали надежды льноводов. На расстиле «северного шелка» они потрудились на славу, оказали добрую помощь. За это им наше спасибо.  
А. ТЕРЕНТЬЕВ,  
бригадир.

### Новые услуги

Межрайонное телеателье, которое находится в нашем городе, начало выполнять для населения новый вид услуг — «увеличивать» экраны телевизоров путем их замены.  
Новшество быстро прививается. Таким образом реконструировано около грядки телевизоров, третья часть из них — для заказчиков нашего района.  
Б. ПРЕЙСМАН.

### Поправки к плану

16 тонн льносемян нужно было продать государству труженникам колхоза «Авангард» в нынешнем году. Но в этот план льноводы внесли поправку: они дали слово продать семян на шесть тонн больше. И сдержали его с честью.  
6 сентября шофер Алексей Иванов и тракторист Анатолий Васильев доставили на склад более шести тонн льносемян. Всего их продано 26 тонн.  
Н. НИКОЛАЕВ.

### За 30 копеек

В конце августа в промтоварный магазин «Одежда» зашел покупатель, рабочий льнозавода Василий Николаевич Иванов. Вместе с приобретенной вещью он попросил завернуть билет денежно-вещевой лотереи пятого выпуска 1971 года.  
И вот в сберкассе появилась таблица выигрышей. Василий Николаевич поспешил проверить билет. Он оказался счастливым. Выигрыш — холодильник стоимостью 250 рублей.  
Повезло и работнице хлебокомбината Алевтине Петровне Федоровой. Лотерейный билет этого же выпуска достоинством в 30 копеек «принес» ей 250 рублей.  
Л. ВИХРОВ,  
зав. центральной сберкассой.

## Специалист руководит бригадой

РУКОВОДИТЬ первой бригадой нашего колхоза Мария Николаевна Георгиева начала шесть лет назад. А до этого работала учетчиком в этой же бригаде.  
Еще в пятидесятых годах она окончила Наумовский сельскохозяйственный техникум, получила специальность ветфельдшера. Это, собственно, и явилось причиной того, что молодой бригадир стала уделять больше внимания животноводству. В бригаде находится две свинофермы. Именно от того, как будут работать эти фермы, зависит выполнение плана продажи свиноматок государству колхозом. И бригадир организовала работу ферм так, что план постоянно перевыполнялся.  
Но в то же время М. Н. Георгиева понимала, что дальнейшее увеличение производства продуктов животноводства возможно лишь при высоко-

коразвитом земледелия. За годы работы учетчиком Мария Николаевна хорошо изучила землю бригады. Когда она стала бригадиром, здесь полностью были освоены севообороты. А это повлекло за собой увеличение урожайности всех культур. По урожайности первая бригада оставила позади остальные коллективы.  
Так, в прошлом году зерновые и зернобобовые дали на круг по 19,6 центнера зерна с гектара, гектар льна дал по 6,2 центнера волокна и 5,25 центнера льносемян.  
И не случайно правление колхоза утвердило первую бригаду семеноводческой.  
Вспоминается выступление М. Н. Георгиевой на районном празднике полеводов весной нынешнего года.  
— Для по пути повышения урожайности всех культур, — говорила Мария Николаевна, — наша бригада основное внима-

ние уделяет правильному освоению севооборотов. Мы разработали системы по обработке почвы, по внесению органических и минеральных удобрений.  
Эти слова как нельзя лучше отражают опыт и знания бригадир, которые существенно влияют на дела бригады.  
В прошлом году труд Марии Николаевны Георгиевой был отмечен юбилейной медалью, а через год на ее груди засверкала высшая награда Родины — орден Ленина, награда не только бригадире, но и всему коллективу, которым она руководит.  
Непременно трудится коллектив бригады и нынче. По предварительным подсчетам, зерновые с каждого гектара дали по 26 центнеров зерна, не менее 4,5—5 центнеров с гектара будет получено льносемян и волокна.

Хорошо обстоят дела и в животноводстве. На откорме находится 216 свиней. Ежесуточные привесы каждой головы достигают 400—500 граммов. С начала года с фермы сдано 360 центнеров свинины, годовой план близок к выполнению. Среднесуточный вес каждой головы достигает 137 килограммов.  
Коллектив первой бригады успешно решает поставленные задачи, уверенно выполняет хозяйственные задания, свои социалистические обязательства первого года девятой пятилетки. Немалая заслуга в этом принадлежит организатору всех дел, специалисту Марии Николаевне Георгиевой.  
И. Алексеев,  
агроном колхоза «Путь к коммунизму».

## КОЛХОЗНЫЙ АГРОНОМ

зе. Ее посевы занимают теперь 140 гектаров. «Ленинградская тетра» по сравнению с районированным сортом «Вятка» более зимостойка, устойчива против полегания, имеет крупный колос и зерно, высокоурожайна. Нынче в среднем с гектара будет собрано не менее 29 центнеров зерна.  
Агроном Раиса Алексеевна Палева много сил и знаний отдает семеноводству, внедре-

нию в производство высокоурожайных сортов. В колхозе возделываются пшеница «мироновская-808», ячмень «московский-121». И как результат — урожайность зерновых за последние годы поднялась на 10 центнеров.  
НА СНИМКЕ: агроном Р. А. Палева осматривает перед уборкой поле тетраплоидной ржи.  
Фото А. Овчинникова,  
Фотохроника ТАСС.



### За строкой Директив XXIV съезда КПСС

Новгородская область. По инициативе главного агронома колхоза «Путь к счастью» Батецкого района коммунист Р. А. Палева на полях хозяйства в широких производственных масштабах проходит испытания рожь «ленинградская тетра». Ее селекцией занимается группа ученых Бютологического института Ленинградского университета.  
Третий год возделывается тетраплоидная рожь в колхозе.

ОТДЕЛОМ

# О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНТЕГРАЦИИ И ПЕРСПЕКТИВАХ ЕЕ РАЗВИТИЯ

Беседа с заведующим отделом методологии и экономических исследований секретариата СЭВ, профессором, доктором экономических наук А. М. Алексеевым

— Принятая недавно в Бухаресте на XXV сессии СЭВ Комплексная программа дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ вызвала огромный интерес в нашей стране и во всем мире. Расскажите, пожалуйста, о целях и принципах социалистической интеграции.

— Слово «интеграция» означает объединение каких-либо частей или элементов в одно целое. Социалистическая интеграция — это все более тесное сближение и переплетение экономических и политических интересов социалистических стран — членов СЭВ. В ее основе лежат марксистско-ленинские принципы социалистического интернационализма.

Основоположники марксизма-ленинизма установили, что уже при капитализме имеется объективная основа для международной экономической интеграции. Но создание единого, по общему плану регулируемого всемирного хозяйства, как целого, указывал В. И.

Ленин в тезисах по II конгрессу Коммунистического Интернационала, подлежит развитию и полному завершению при социализме.

Содружество социалистических государств опирается на созданную в каждом из них общественную экономическую основу — общественную собственность на средства производства, на односторонний государственный строй — власть трудящихся во главе с рабочим классом, на единую идеологию — марксизм-ленинизм.

Социалистическая интеграция служит коренным задачам ее участников: усиливает хозяйственную и оборонную мощь каждой братской страны — члена СЭВ и социалистического содружества в целом, помогает повышать народное благосостояние, укрепляет позиции социализма в мировой экономике, приближает его победу в эконимическом соревновании с капитализмом. Социалистическая интеграция — главная линия

развития взаимных экономических связей братских стран на длительную перспективу. Это общий курс коммунистических и рабочих партий стран СЭВ, который они четко определили на своих съездах и пленумах Центральных Комитетов, состоявшихся в 1970 и текущем году.

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду экономическая интеграция социалистических стран определяется как новый и сложный процесс, предполагающий и новый, более широкий подход ко многим экономическим вопросам, умение находить наиболее рациональные решения, которые отвечали бы интересам не только данной страны, но и всех участников сотрудничества. Этот процесс требует твердой ориентации на новейшие достижения науки и техники, на наиболее рентабельные и технически передовые виды производства.

— Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР оценили Комплексную программу как документ большого политического значения. Такую же высокую оценку дали ей партии и правительства других стран СЭВ. Каковы главные задачи Комплексной програм-

мы и как скажется их выполнение на развитии экономики стран, принявших ее?

— Да, Комплексная программа — это новый, более высокий этап сближения стран социализма. Она разработана на основе зрелостей современного уровня научно-технической революции, учета огромных преимуществ социалистической системы хозяйства, достигнутой зрелости экономического развития стран СЭВ, которые плодотворно сотрудничают более двух десятилетий. Они выпускают почти треть мировой промышленной продукции, среднегодовые темпы прироста которой равны десяти процентам — почти в два раза выше, чем в развитых капиталистических странах; более чем в семь раз вырос за это время их взаимный товарооборот.

Страны СЭВ образуют ныне крупнейший в мире промышленный комплекс, который может решать сложные проблемы дальнейшего экономического развития. Их коммунистические и рабочие партии и правительства сознательно и планомерно ведут курс на углубление и совершенствование взаимного экономического и научно-технического сотрудничества и развитие социалистической экономической интеграции, считая это жизненно необходимым делом.

В Комплексной программе научно разработан и всесторонне обоснован курс на международное социалистическое разделение труда, сближение экономики стран — членов СЭВ и формирование современной, высокоэффективной структуры национальных хозяйств, постепенное сближение и выравнивание уровней их экономического развития, формирование глубоких и устойчивых связей в основных отраслях экономики, науки и техники, расширение и укрепление международного рынка этих стран, совершенствование товарно-денежных отношений.

Несомненно, выполнение этой программы окажет весьма благотворное влияние на ускорение научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства нашей Родины и других братских стран. Будут более успешно развиваться промышленность и сельское хозяйство, наука и культура, возрастет производство товаров народного по-

требления. Наша страна, например, только в текущей пятилетке получит из других стран СЭВ более чем на 8,5 миллиарда рублей швейных изделий, шерстяных тканей, обуви, мебели и других товаров.

— А каким образом будет обеспечиваться реализация Комплексной программы сотрудничества братских стран?

— Комплексная программа рассчитана на 15—20 лет. В жизнь претворяется она будет поэтапно, в соответствии с намеченными экономическими и организационными мероприятиями, с учетом интересов каждой страны и социалистического содружества в целом. Безусловно возрастет во всей этой работе роль Совета Экономической Взаимопомощи как организующего центра многосторонних связей братских стран.

Предусматривается повышение плановых основ сотрудничества. В целях комплексного решения всех экономических проблем систематически будут координироваться народнохозяйственные планы. Предусматриваются взаимные консультации по основным вопросам экономической и научно-технической политики. Заинтересованные государства будут осуществлять совместное планирование отдельных отраслей промышленности и видов производства. Получит дальнейшее развитие международная специализация и кооперирование. Намечены важные мероприятия в области совершенствования сотрудничества в сфере валюты и финансов. Предусматривается, например, ввести в 1980 году единый курс национальных валют стран СЭВ.

В Комплексной программе содержатся также положения о том, что она открыта для присоединения любой страны, которая полностью или частично могла бы участвовать в ее осуществлении; что страны СЭВ будут продолжать развивать экономические и научно-технические связи с другими странами, независимо от их общественного и государственного строя на принципах равноправия, взаимной выгоды и соблюдения суверенитета; особое значение они будут придавать дальнейшему расширению торговли и сотрудничества с развивающимися странами Азии, Африки и Латинской Америки.

Беседу провела К. Скачко.  
(Пресс-бюро «Правды».)

Редактор С. Ф. МУРЫГИН



Более 9 лет американские империалисты ведут против Лаоса «особую войну» с целью превратить эту страну в свою военную базу и колонию.

Однако интервенты получают растущий отпор со стороны патристических сил Лаоса, исполненных решимости отстаивать свободу и независимость своей страны.

НА СНИМКЕ: патриотки в провинции Удомсай учатся владеть оружием.  
Радиофото ВИА — ТАСС.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 14 СЕНТЯБРЯ

10.05 — Новости. 10.15 — Для детей. «Чудесная лесенка». Телефильм. 3-я часть. 10.45 — «Кладовая кормов». Телеочерк. 11.25 — «Огненные версты». Художественный фильм. 12.45 — «Музыкальный киоск». 13.15 — Новости. 17.00 — Для детей. Мультфильмы. 17.30 — Новости. 17.40 — «Звезды Африки». Короткометражный фильм. 18.00 — Новости. 18.05 — Для школьников. «Рассказы о природе». 18.30 — «О роли современного национально-освободительного движения в антиимпериалистической борьбе». 19.00 — Концерт. 19.25 — Дж. Пристли. «Улица ангела». Часть II. 20.25 — «Время». 20.55 — Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. СССР — Франция. Передача из ФРГ. 22.30 — В эфире — «Молодость». 23.15 — Новости. Программа передач.

### 15 СЕНТЯБРЯ

10.05 — Новости. 10.15 — Для детей. «Чудесная лесенка». 4-я часть. 10.45 — Для школьников. «Часовые природы». 11.10 — «Моя пятилетка». 11.30 — «Аннычка». Художественный фильм. 12.55 — Новости. 16.50 — Для детей. «Кто фыркнул в тайге?». Телефильм. 17.00 — Новости. 17.10 — «Мы — мужчины». Фильм. 17.30 — «Костер». Тележурнал. 18.00 — Новости. 18.05 — Репортаж из института хирургии им. Вишневского. 18.30 — «Хореографическая симфония». 19.30 — Футбол. Кубок УЕФА. «Спартак» (Москва) — «Кошица» (ЧССР). 21.15 — «Здоровье». 21.45 — «Окровенная рубашка». Художественный фильм. 23.05 — Новости. Программа передач.

### 16 СЕНТЯБРЯ

10.05 — Новости. 10.15 —

«Умелые руки». 10.40 — «Коммунист и время». 11.10 — «Василий Суриков». Художественный фильм. 12.40 — В эфире — «Молодость». 13.10 — Новости. 17.05 — Новости. 17.15 — «Песня, с которой мы росли». Телефильм. 18.00 — Новости. 18.05 — Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 18.30 — «Идеологическая борьба и проблемы единства». 19.00 — Ю. Чепурин. «Мое сердце с тобой». Спектакль Горьковского академического театра драмы. 20.20 — «Время». 20.50 — Продолжение трансляции спектакля. 22.05 — В эфире — «Молодость». 23.05 — Новости. Программа передач.

### 17 СЕНТЯБРЯ

10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 10.40 — «Сельская страда». 10.50 — «Далеко на Западе». Художественный фильм. 12.15 — Концерт. 12.45 — Новости. 17.20 — Для детей. Мультфильм. 17.30 — Новости. 17.40 — «Поэт Бингуль». Фильм. 18.00 — «Механизатор». Тележурнал. 18.30 — «Актуальная камера». 19.40 — «Мама вышла замуж». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Концертная студия приглашает...». 22.40 — Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Передача из ФРГ. По окончании — новости. Программа передач.

### 18 СЕНТЯБРЯ

9.05 — Гимнастика для всех. 9.30 — Новости. 9.45 — Для детей. «Играйте с нами». 10.15 — «Музыкальный турнир». 11.00 — «Здоровье». 11.30 — На вопросы отвечает министр промышленности строительных материалов СССР И. А. Гришманов. 12.00 — Концерт. 12.45 — Мультфильмы. 13.15 — Концерт.

14.00 — В эфире — «Молодость». 15.00 — Для школьников. «Веселые старты». 15.40 — «Кафт». Телефильм. 16.10 — «В мире животных». 17.20 — «Баррикады Ирландии». Передача 1-я. 17.50 — Мультфильм. 18.00 — Новости. 18.05 — «Литературные чтения». 18.35 — «Обыкновенная история». Телевизионный художественный фильм. 20.45 — «Время». 21.15 — «Кинопанорама». 22.40 — Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. 00.10 — Новости. Программа передач.

### 19 СЕНТЯБРЯ

9.05 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — Программа Петропавловск-Камчатской студии телевидения. 11.00 — «Музыкальный киоск». 11.30 — Выступление председателя Госкомитета по лесному хозяйству СССР тов. Г. И. Воробьева. 11.45 — Для юношества. «Планета «Океан». Первый тур. 12.45 — Выступление министра лесной и деревообрабатывающей промышленности тов. Н. В. Тимофеева. 13.00 — «Надежно, удобно, красиво». 13.30 — «Сказка о царе Салтане». Художественный фильм. 14.55 — Мультфильм. 15.10 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Трассами мужества». 15.40 — «Музыкальные встречи». 16.10 — «Сегодня — День работника леса». 16.45 — «Кругозор». Тележурнал. 17.40 — Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Финал. 19.10 — «Литературные чтения». 19.45 — «Клуб кинопутешествий». 20.45 — «Время». 21.10 — «Бабочка». Премьера телевизионного художественного фильма. 22.30 — Фильм-концерт. 23.20 — Новости. Программа передач.



Приносим глубокую благодарность коллективу хлебокомбината, родственникам, друзьям и соседям, прозвонившим в последний путь мужа и отца Павлова Василия Павловича.

Семья Павловых.

**Принем объявлений в газету**

«Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных — субботы и воскресенья.

**Наш адрес:** г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 105, корреспондента-организатора — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтер и корректора — 18, типографии — 34.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 1808.

Тираж 5635

К  
N  
ОР

Газета основана в 1925 году  
№ 11

К  
На

Социалистическая индустрия постоянно развивается, достигая новых ориентиров. И в нашем производстве, в первых рядах передовиков, это портниха-дамского и В. Труханов и монтажники.

Трудовой новинки Сергея мастера при сызводе, нем двумя дуть к вервенного масла, будучи Лобовским том, за что раждалась гми и ценным тем курсы новой должности помощника

МОСКВА  
Центрального вопросы; о с задачах профессорнейшем улучо задачах пробщественногспорт, стройПленум СССР, 20 ЦК КПСС и программу ркласса, всехний XXIV съмеры к даль